

# 5000余名网格员服务基层社会治理

## 江津区“双网格”工作体系显成效

重庆日报讯(记者 张莎)近日,江津区双福街道三界社区一还建房小区的“水表空转”问题圆满得以解决。通过小区“双网格”工作人员刘坤贤反映情况,双福街道及时联系水厂对2300多户的水表、水管进行更换,并对过去多扣除的水费作了抵扣处理。

这是江津区“双网格”工作体系发挥作用的一个缩影。近年来,江津区委网信办创新基层社会治理,结合网络综合治理等内容构建了“双网格”工作体系,即将城乡社区线下

的基础网格和线上的网格相融合,两大网格联动服务基层社会治理。目前,已有5000余名“双网格”工作人员活跃在全区30个镇街的线上线下。

江津区委网信办相关负责人介绍,“双网格”工作人员线下与线上职责各有不同,“线下的城乡社区网格员重点负责深入大街小巷搜集群众心声;线上网格员则通过网络渠道,如‘便民微信群’‘网络公益群’等了解民情民意,服务不同需求的网民。”

重庆日报记者了解到,两

类网格员在区委网信办的统一指挥下,通过信息化指挥平台和社交群组等及时互通信息、回应诉求,基本在江津实现了“网民关切即解、宣传服务联动、和谐网络共建”的网信工作新局面。

双福街道渝惠还房小区离重庆双福国际农贸城、英利国际五金机电城较近,小区居民多为附近企业的双职工家庭,因工作繁忙,孩子放学回家作业无人辅导成了他们的心病。“双网格”工作人员了解到该情况后,及时通过“江津

区网络公益行动群”、微信公众平台等渠道对接了重庆交通大学双福校区的志愿服务队,在区委网信办、双福街道的帮助下,由社区、网格员与志愿服务队组建的“爱心辅导班”正式开班,每周固定时间免费为辖区内学生辅导功课,并将儿童在“爱心辅导班”情况和补习内容发布在公益群内,让家长更加放心、安心工作,深受小区家长好评。

据介绍,为充分发挥“双网格”工作体系作用,江津区还大力倡导“关爱同行·E起公益”

理念,“双网格”工作人员每天通过“江津区网络公益行动”等便民服务群和线下走访,收集志愿者信息和服务意向,建立台账,并与网民诉求进行对应,让网络公益活动实现供需对接。其开展的“互联网三农短视频+农产品电商”网络公益扶贫活动,于日前荣获重庆市“优秀网络公益活动”奖项。

(原载于《重庆日报》2021年4月6日第一版)



## 春风行动助力残疾人就业

本报讯(见习记者 何雨)“感谢这场活动让我找到了工作。”4月15日,我区举行江津区“春风行动——助力残疾人就业”专场招聘会暨创新创业基地授牌仪式。活动中,达成就业意向的残疾应聘者刘红利(化名)激动不已。

本次活动由区残疾人联合会、区人力资源协会、多赢创嘉文化传播有限公司联合举办,旨在开展好“我为群众办实事”实践活动,关心关爱残疾人群体,搭建残疾人求职创业桥梁,推进全区残疾人就业创业孵化服务工作。活动通过介绍招聘企业岗位、讲解企业安置残疾人优惠政策、现场咨询问答等形式,助力残疾人走上工作岗位。

“为有就业需要的残疾人和用人单位提供平台,帮助残疾人通过用人单位招聘录用的方式实现就业,不让一个残疾人掉队是我们的初衷。”据相关工作人员介绍,今年“春风行动”开展以来,区残联已先后在德感工业园、双福街道时代广场开展针对残疾求职者的专项就业招聘服务,已有60余名残疾人与企业达成就业意向,乘着“春风”走上工作岗位。

## 全民国家安全教育日活动走进田家炳中学

# 宣传国家安全知识 共建平安校园

本报讯(记者 胡耀方)今年4月15日是第六个全民国家安全教育日,为进一步激发全区中小学生维护国家安全的责任感和使命感,增强青少年安全意识,提高防范和抵御安全风险的能力,昨日,田家炳中学“4·15全民国家安全教育日主题班会”活动在该校学术报告厅举行。来自该校的500余名师生齐聚一堂,深入了解国家安全知识。

近年来,我区高度重视国家安全工作,严格按照上级相关要求和部署,坚持底线思维,强化工作举措,统筹抓好国家安全各项工作,持续营造全区安定祥和的发展环境。

此次活动由区委国安办和区教委联合主办,以“学习百年党史,传承红色基因,维护国家安全,为党培根护苗”为主题。活动采取主题班会展示的形式进行,切实增强全体师生的国家安全意识,提升其维护国家安全和建设平安校园的能力。

“窃取、刺探、收买、非法提供国家秘密等行为会危害到国家安全。”在主题班会上,师生们充分发挥主观能动性,采用情景对话、快板朗诵、绘画武术、情景演绎等方式,表达自己对国家安全的了解和感受,颇具创意的展示引发阵阵掌声。



活动现场 记者 胡耀方 摄

## “鼎山杯”钓鱼大赛23日举行 即日起开始报名

本报讯(记者 江波 见习记者 杨安迪)昨日,区体育局传出消息,江津区“鼎山杯”钓鱼大赛将于4月23日在玺涵家庭农场(观音寨)举行。即日起至4月21日,各党政机关、企事业单位和广大钓鱼爱好者皆可报名参加。

本次比赛由区体育局和鼎山街道主办,区钓鱼协会承办,旨在为热爱钓鱼的市民朋友提供学习交流的平台,让大家享受垂钓乐趣。比赛项目为手竿钓混合鱼团体赛和个人赛,采用国家体育总局最新钓鱼竞赛规则。

比赛将评选出团体前8名和个人前20名给予奖励,参赛人员均可获得纪念品一份。有意者请拨打联系人电话(喻长树 13452022666, 胡亮 15086911181, 刘亚军 13629790900)进行报名。

## 石蟆镇强化关心下一代工作 引导青少年传承红色基因

本报讯(记者 陆海银 见习记者 杜旭晶 通讯员 王璐)表彰先进,鼓舞干劲。日前,石蟆镇组织召开2018至2020年关工委工作总结大会。会上,10个先进集体和18名先进工作者受到表彰。

近年来,石蟆镇关工委围绕培养建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴接班人的目标,大力建设“留守儿童之家”,持续开展“代理家长”活动,发动社会爱心人士关爱留守儿童;深入学校、社区开展法律法规宣传活动,积极推动未成年人权益保护,为青少年成长提供良好的法治环境。2020年,石蟆镇关工委被评为区级先进集体。

数据显示,2018年以来,石蟆镇关工委帮助69名贫困(优秀)大学生申请生源地助学金27.3万元;帮助63名大学新生申请生源地助学金23万元;募集“爱心教育基金”近300万元,奖励资助学生约700名,资助金额近200万元;培训代理家长500余人次,现有代理家长187名。下一步,该镇将结合党史学习教育,充分发挥“五老”余热,给青少年讲好红色故事,引导青少年传承红色基因,发扬革命传统。

## 贾嗣镇

# 增强群众维护国家安全责任感



工作人员向群众发放宣传资料

本报讯(记者 邓浩 见习记者 李天玲 通讯员 黎洪杨)4月14日,贾嗣镇利用赶场天在场镇三角坝开展“全民国家

安全教育日”宣传活动,切实提高广大群众维护国家安全责任感,提高安全知识的普及率。1000余名群众参与活动。

近年来,贾嗣镇高度重视安全稳定工作,坚持“早预防、严打击”两手抓,通过集中宣传活动、安全知识进课堂、校园消防演练、开设安全教育园地等,大力宣传安全知识。同时,通过加大夜间巡逻力度、开展打击“两抢一盗”专项行动等,不断织密安全防护网,有效防止不法分子将犯罪之手伸向群众,努力营造平安和谐环境,群众安全感显著提升。

活动中,工作人员向过往群众发放各类安全知识小册子,耐心地为前来咨询的群众讲解涉及网络安全、交通安全、食品药品安全等方面的安全知识,以及生活中预防安全事故的小窍门。同时,现场指导群众安装和使用“金钟罩”预防电信诈骗小程序。

## 西湖镇

# 提升群众安全意识

本报讯(记者 李红霞 通讯员 谭力)昨日,西湖镇在西湖广场开展全民国家安全教育日法治宣传活动,筑牢群众安全意识。

活动中,工作人员通过图文展示、现场解说、发放宣传资料等形式,对《国家安全法》《反间谍法》《反恐怖主义法》等法律进行解读,号召辖区群众自觉加强国家安全意识,增强政治敏锐性,倡导群众一旦发现有害国家安全的行为,及时拨打电话12339进行举报。

“国家安全和我们每

个人息息相关。”“国家安全涉及方方面面的内容,维护国家安全是我们每个人应尽的责任。”现场群众纷纷表示对维护国家安全有了更加深刻的了解,认识到自觉维护国家安全的重大意义。

本次活动发放国家安全教育宣传资料1000余份,宣传购物袋、宣传小扇子等普法产品500余份。

下一步,西湖镇还将以LED显示屏、宣传张贴栏等为载体,依托安全知识竞赛,抓实国家安全教育宣传工作,营造良好社会氛围。

**维护国家安全 守护万家平安**

## 图片新闻

# 展学生风采 扬运动风帆



4月13日,向阳小学2021年体育活动周启幕。本次活动周以运动会为主体,分A、B两个校区举行,在为期4天的活动中,相继进行立定跳远、摸高、跳绳等个人项目和第九套广播体操、4×100米接力赛等集体项目。赛场上,2000余名学生努力发扬拼搏精神,在各项比赛中展现出蓬勃朝气和高昂斗志。

见习记者 何雨 通讯员 黎超 摄

## 健康信息及慢性病防治相关居民健康素养知识

**保持正常体重,避免超重与肥胖。**

正常体重有助于保持健康,预防疾病。体重过高和过低都是不健康的表现,易患多种疾病。超重和肥胖者易患心血管疾病、糖尿病和某些肿瘤等。体重正常者应保持体

重,超重和肥胖者应控制体重到正常范围。

体重是否正常取决于进食量与活动量的平衡。食物提供人体能量,运动消耗能量。进食量大而运动量不足,多余的能量就会在体内以脂肪的形式储存下来,造成超重

或肥胖;相反,若进食量不足,可引起体重过低或消瘦。

体重是否正常可用体重指数(BMI)来判断,BMI=体重(千克)/身高(米)。成人正常体重指数在18.5至23.9 kg/m<sup>2</sup>之间,体重指数在24至27.9 kg/m<sup>2</sup>之间为超

重,体重指数≥28 kg/m<sup>2</sup>为肥胖。

腰围是判断超重肥胖的另一种常用指标。成年男性正常腰围的警戒线为≥85(厘米),女性为≥80(厘米);男性超标线为≥90(厘米),女性为≥85(厘米)。

**健康江津**

## 遗失启事

●兹有张明凤遗失残疾证,号码50038119860302862722,声明作废。  
●兹有李占芳遗失残疾证,号码51022519480613594811,声明作废。  
●兹有邵小永遗失残疾证,号码51028219830411914262,声明作废。  
●兹有朱清国遗失残疾证,号码51022519621224237442,声明作废。